 Демьянцева Александра Викторовна учитель начальных классов
МАОУ «Гимназия №30» города Магадана
Номинация: предметный урок с учащимися начальной школы

Предмет: математика

Класс: 1класс

Тема: «Решение уравнений на нахождение неизвестного уменьшаемого»
       Цели: 

1.Познакомить со способом решения уравнений на нахождение неизвестного    уменьшаемого на основе взаимосвязи между частью и  целым.

     2.Повторить сложение и вычитание в пределах 9.

     3.Закрепить умение работать в группе постоянного состава.

     4.Закрепить умение осуществлять само и взаимопроверку.
     Дидактические материалы:

      1.Геометрические фигуры.

      2.Иллюстрации Белоснежки и семи гномов.

      3.Опорные конспекты по нахождению слагаемого, вычитаемого, уменьшаемого.

      4.Модуль с печатными заданиями на каждого ученика.

      5.Аудиозапись с музыкой.

      6.Индивидуальные пособия для обратной связи у учеников.

     7.Схемы к задачам ( у учеников индивидуальные и учителя для коллективной работы).
Урок математики (программа «Школа-2000») по теме «Решение уравнений на нахождение неизвестного уменьшаемого», проведён Демьянцевой А.В. учителем МАОУ «Гимназии № 30» города Магадана для учителей кафедры начального обучения. Урок проводился   с использованием модульной технологии. 
      Планируемый результат:    
                                                                                                                                                                                                                                                      -личностные: формировать внутреннюю позицию  щкольника.  адекватную  мотивацию учебной деятельности,    
      -метапредметные:                                                                                                                               -регулятивные - формировать умение управлять своей деятельностью, контролировать и проводить коррекцию своих   действий; \                                                                     -коммуникативные – развивать речевую деятельность, формировать умение сотрудничать в паре, в группе;                                                                                                                   -познавательные    – уметь    работать с учебными моделями, использовать знаково-символические средства,проводить анализ, сравнение и обобщение.                                         -предметные: сформировать умение решать уравнения на нахождение неизвестного уменьшаемого.
1.Оргмомент.
-Я улыбнусь Вам, а вы улыбнитесь друг другу и подумайте, как хорошо, что мы сегодня все вместе. Мы спокойны, добры, приветливы, ласковы. Я желаю вам хорошего настроения и бережного отношения  друг к другу.
2.Мотивация к учебной деятельности.

-Вы любите сказки?

-А какие сказочные числа вы знаете?

-В названиях каких сказок есть сказочные числа?
-Закройте глаза (звучит музыка). Представьте себе, что мы оказались в сказочном лесу. Как вы думаете, кто в нём живёт?

-Мы в сказке «Белоснежка и семь гномов».

-Белоснежка решила открыть для гномов школу, давайте побываем у неё на уроке и поможем гномам выполнить её задания.
3.Актуализация знаний и фиксация индивидуального затруднения в пробном действии
· Белоснежка попросила Чихалку узнать тему урока. Для этого нужно знать порядок чисел.

(На доске вразброс числа от 1 до 9 и буквы у.р,а,в,н,е,н,и,е)
· Добряку нужно составить с помощью домиков равенства. (На доске 7 домиков: 3 одного цвета,4 другого цвета). Объясните, что обозначают числа 4,3,7.
· Молчуна Белоснежка попросила написать число 7 и рассказать всё, что он знает об этом числе.

· Весельчаку Белоснежка дала задание выбрать лишнюю фигуру и объяснить почему.

· Соне Белоснежка попросила посчитать с закрытыми лазами

(5+1-3+0+2-4+8-3+1=7)  

· Ворчун задумался, какая схема подходит к задачам, которые предложила ему решить Белоснежка.   

-Весельчак добыл 5 алмазов, а Молчун 4.Сколько они всего добыли алмазов вместе?                           
- Вокруг дома гномов росло7 деревьев. Из них 3 ели, а остальные берёзы. Сколько росло клёнов? 
Пробное действие

· Робкий задумался, как ему решить уравнения. Давайте ему поможем.

5+х=7

7-х=5
х-5=2
Что заметили? Что неизвестно в первом уравнении, во 2-ом, в3-ем? Решите уравнения
Физминутка.
4.Выявление причины затруднения.

-Какого вида  уравнения решали?  (уравнения, в которых нужно находить часть)

-Какое уравнение не можете решить?( х-5=2)

-Почему вы не можете решить это уравнение? (потому что такие уравнения мы еще не решали)

-Значит, что вы не знаете? (мы не умеем решать уравнения, в которых нужно находить целое)
-Давайте предположим, как найти решение в этом уравнении. Мы возвращаемся в нашу школу. 

5.Построение проекта выхода из затруднения

-Как вы думаете, чему мы научимся сегодня на уроке.

-Вы сегодня будете работать в паре, группе, самостоятельно.

-Что нужно помнить, чтобы работа в группе была результативной?
(выполняются задания 1.2,3 уровней.)
Входной контроль

1 уровень работает с учителем.

2 уровень работает на числовом материале.

3 уровень работает с абстрактным материалом.

5.Реализация построенного проекта
-Сейчас  вы работаете самостоятельно (№1 с.28).
-Что находили в обоих уравнениях?
- Как найти целое?
- Как называется компонент в действии вычитании?

Сделайте вывод.

-А теперь вы работаете в группе.
Уточнение способа решения уравнений с неизвестным уменьшаемым на основе взаимосвязи между частью и целым.(№2 с.28)
Сделать вывод на абстрактном материале:
Если х–а=б, то х= (а+в)
6.Первичное закрепление решения уравнений.(№3 с.28)
-Работаете в паре, помните правила работы в паре.

-Объясняете по очереди.
В уравнении неизвестно… .Чтобы найти…, надо…, то есть… .Неизвестное равно… .   
7.Самостоятельная работа с самопроверкой.
 (Выходной уровень :выполняются задания 1.2,3 уровней.)

1 уровень работает в учебнике на материале слогов(№4 с.28) .

2 уровень работает на числовом материале.
3 уровень самостоятельно  составляет уравнения на основе словесного материала. 
8.Включение в систему знаний

-Какие уравнения вы сегодня научились решать?

-В уравнениях нового вида что неизвестно?
-Как найти неизвестное в уравнениях, которые вы учились сегодня решать?

9.Рефлексия.                                              

 -Что интересного было на уроке?     

-Что нового узнали?                               

-Довольны ли своей работой на уроке? 

 -Легко ли тебе работалось в группе паре?  

 -Помогали тебе или ты помогал другим?
Комментарии к сценарию.
Данная тема включена в общую тему «Решение уравнений на основе зависимости между частью и целым » по программе «Школа 2000».На данном урок решение нового типа уравнений (нахождение уменьшаемого-целого) проходит после изучения  решения уравнений на нахождение слагаемого и вычитаемого (части). [image: image1.emf] 
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